FCEN

Ciclo Propedéutico
Introduccioén a las Ciencias Formales

FACULTAD DE CIENCIAS
EXACTAS Y NATURALES

Trabajo Practico 6

1. Crecimiento y disminucion poblacional. En la tabla presentada a continuacidn, se
muestra la poblacidon de una pequefia comunidad costera para el periodo 1997-2006.

Las cifras refieren al primero de enero de cada ano citado.

Afo Poblacidn
1997 624
1998 856
1999 1336
2000 1578
2001 1591
2002 1483
2003 994
2004 826
2005 801
2006 745

De acuerdo con los valores de la tabla, responda:
a. ¢Cual fue la tasa de cambio promedio de la poblacion entre 1998 y 20017
b. ¢Cual fue la tasa de cambio promedio de la poblacién entre 2002 y 20047
c. ¢Para qué periodo la poblacién fue creciente?
d. ¢Para qué periodo la poblacién fue decreciente?

2. Teniendo como referencia la representacion de y = f(x); relacione cada grafica con la
ecuacion correspondiente.
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3. Dada la representacion gréfica de f(x),
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bosqueje las graficas de las siguientes funciones:

a. y=f(kx-2)
b. y=f(x)—-2
c. y=2f(x)

d y=—f(x)+3
e. y=f(=x)

foy=3f-1)

4. A partir del grafico de la funcién f(x) = v/x, represente graficamente las siguientes
funciones e indicar si se produce desplazamiento y/o una reflexidn (respecto del eje x

o del eje y). -
a.gx) =v—x 4
b. h(x) = —V/x + 3 : f(x)

ci(x)=vx+4-1

5. Bosqueje la gréfica de cada una de las siguientes funciones, no mediante la representacién
de puntos, sino a partir de las transformaciones generadas por cambio en los valores de
los parametros.

a. f(x)=(x-2)°

b. f(x) = (x+7)?

¢ fx)=—-(x+1)?
d. f(x)=1-x?

e. f(x)=x3+2

f. flx)=—x3

g f(x)=1++x

h. f(x)=2—-Vx+1

6. Determine si cada una de las siguientes funciones es par, impar o ninguna. En aquéllos
casos que la funcidn es par o impar, use la simetria para bosquejar su grafica.



:::: FCEN Ciclo Propedéutico

B Introduccioén a las Ciencias Formales

Trabajo Practico 6

a. flx)= gxz

x3

b. g(x) ==
c. h(x)=x%+x
d. jlx)=x3—x

e. l(x)=x72

7. Encuentre las funciones f + g, f — g, fg, f/g. Analice de las funciones originales y las
resultantes: dominio, ceros, ordenada al origen, indeterminaciones, positividad,
negatividad y paridad.

a. flx)=x-3; g(x) =x?
b. f(x)=x*+2x—-5; g(x) =3x%2-1

c. fX)=vV4—x%9x)=Vx+1
d f(x)=v9—x? gx) =vx?—4

e. f(0)=3;9(0)=_—

x+4

ffe)=—=g0)=_"=

x+1 x+1

8. Encuentre las funciones fog, gof, fof, gog. Analice de las funciones originales y las
resultantes: dominio, ceros, ordenada al origen, indeterminaciones, positividad y
negatividad y paridad.

a. f)=2x+3;gx)=4x—-1
b. f(x)=6x-25; g(x)=§

c. fx)=x%gx)=x+1

d. f(x)=x3+2; glx) = x

9. Encuentre la funcidn inversa de f en cada caso. Analice de la funcidén y de su inversa:
dominio, imagen, ceros, ordenada al origen, indeterminaciones, signos y paridad.
a. f(x)=2x+1
b. f(x)=6—x
c. f(x)=4x+7
d f(x)=3-5x
e f)=3
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f. f(x) zé,x >0

g f)=—3
h fl) =22
L) =

j. f(x)=5-—4x®
k. f(x)=+v2+5x

L f(x)=x*+xx= —%



